



DE AYER A HOY

El nuevo edificio para el Gobierno Civil

Con satisfacción consignábamos ayer las manifestaciones del señor gobernador civil respecto a la construcción del nuevo edificio donde han de instalarse los servicios del Gobierno Civil de la provincia, para lo que se va a solicitar del Ayuntamiento el terreno necesario para emplazar el edificio. Es este un extremo de gran importancia al que interesa oponer una observación previa, recordando el refrán castellano: «de los escarmentados nacen los avisados», y, sin duda, Avila debe de estar escarmentada por torpezas municipales que dieron al traste con otro proyecto interesante de construcción.

Hagamos memoria del hecho. Allí por noviembre, sin esperar lo necesario, y debido al interés que un funcionario, ya fallecido, sentía por Avila, se concedió a ésta un nuevo cuartel para alojar las fuerzas de la Guardia civil que radicaban en esta capital. Era necesario que la Corporación municipal señalase y regalase al Estado terreno para la construcción, y lo hizo. Pero... en lugar que no era el más apropiado para el fin a que se destinaba.

Debido a esto y solo a esto, el proyecto se estancó con inexplicable estranjería de algunos ediles, que llegaron a culpar de ello a los vecinos que en su día presentaron una instancia protestando de que en el único parque que tiene Avila se pretendiese construir un edificio como el que nos ocupa. No se precisa ser un linca para ver que tanto a uno de los arquitectos del ministerio, como al enviado por el Estado mayor Central del Ejército, que visitaron los terrenos, no les parecieron los mas a propósito para la construcción de un cuartel, y las condiciones del mismo eran las menos propicias para el fin propuesto; y ello fué la causa única y formal de la muerte del proyecto de construcción del cuartel de la Guardia civil.

Conviene fijar la atención en esto, ahora que se pretende construir un nuevo edificio para Gobierno civil. Venga y en buena hora, pero antes de que suceda como con el cuartel debe el Ayuntamiento meditar detenidamente el terreno que va a ceder al Estado. Si no tiene solares, expropie los que estime necesarios, todo antes de que se quede en dicho un asunto que tanto nos puede beneficiar.

Contra los microbios desinfección

Es verdad. Tiene razón el Sr. Aunós. Ha hecho el exministro de la Dictadura unas declaraciones al «Pueblo Vasco». En ellas afirma que el socialismo, cuando se avino a colaborar con Primo de Rivera, fué cuando mejor y con menos riesgos defendió a los obreros y sus intereses. Completamente de acuerdo. Tanto los intereses del partido en general como los de Largo Caballero en particular fueron entonces defendidos con acierto. Los primeros porque en aquel período ni hubo huelgas ruinosas, ni sangre vertida, ni jornales perdidos. Los segundos porque... ¡bueno, por lo que sabe todo el mundo!

Pero aún no ha terminado el Sr. Aunós. «Al advenir la política liberal—dice—el socialismo se convirtió en microbio patógeno e infectó el cuerpo nacional del país, surgiendo a su lado como obligado cortejo el sindicalismo y el comunismo, inconsistentes de hecho bajo la Dictadura».

Completamente de acuerdo también: El socialismo microbio patógeno que produce revoluciones, muerte y hambre. He ahí una magnífica definición de la teoría de Marx y de Prieto (¡vaya pareja!).

Pero los microbios exigen profilaxis. Si se desentiende uno de ellos acaban por ocasionar la muerte. Y a España la está haciendo muchísima falta una desinfección en regla.

Cambiando la piel

Primero relata: «Seis individuos, pistola en mano, asaltaron ayer, en Madrid, un garage y taller de reparaciones de automóviles, y no para robar, sino para incendiarlo, para destruirlo, para arruinar al patrono y dejar sin pan a los obreros que allí trabajan.»

Luego se lamenta: «Raro es el día que el pistolero no echa una mancha sobre la vida honrada de este noble pueblo de Madrid.»

Más tarde se asombra: «De habernos dicho hace algunos años, muy pocos, que las pistolas iban a imponer un día el terror en Madrid, manejadas por manos que el trabajo debiera santificar, no lo hubiéramos creído.»

Y por fin se indigna: «Madrid, pueblo de la hombría de bien, de la hidalguía y de los nobles sentimientos, reaccionará con energía para acabar con esos crímenes monstruosos.»

Por todas estas fases pasa «La Libertad» para cambiar la piel revolucionaria por la de periódico sensato y mesurado, si que también izquierdista y socialista, convencido, tal vez, de que es posible tal mescolanza.

Por cierto que tiene razón «La Libertad». El noble pueblo de Madrid, como el noble pueblo de España, está cambiado, dominado por teorías absurdas y sometido al pistolero criminal. Solo que de todo eso tienen la culpa los que han propagado el socialismo, no ya utópico, sino falaz; los que han excitado al pueblo a la rebelión; los que han defendido la difusión del comunismo y del sindicalismo, verdaderos nidos de pistolero aquí y en todas partes; los que han abolido por simulado sentimentalismo la pena de muerte, los que han difamado a la Guardia civil y predicado el desdén para la autoridad.

«La Libertad» sabe muy bien quiénes han hecho todo eso y ha contribuido por su parte a lograrlo en la medida de sus fuerzas. Venir por tanto ahora hablando de manchas, de noble pueblo y de trabajo santificador, resulta armonioso y florido desde el punto de vista lírico, pero rezuma hipocresía y... despreocupación.

Antes había que haber mirado las cosas, que ahora las lágrimas resultan de cocodrilo.

DIA DE LA PRENSA CATOLICA, 29 DE JUNIO
¡COLECTA EN TODAS LAS IGLESIAS!
¡Católicos, no dejéis de contribuir a ella!

Información del Parlamento

EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION AVANZA MUY LENTAMENTE.—EL JEFE DEL GOBIERNO LEE EL PROYECTO DE LEY RELATIVA AL PLEITO DE CATALUÑA

Sesión de la tarde
 MADRID, 27.—Comienza la sesión a las cuatro y se reanuda la discusión del presupuesto de Agricultura. Varios diputados agrarios hablan para pedir que se suprima la consignación para sustituir la enseñanza religiosa.

El Sr. Ibáñez Marín declara que la sustitución oficial de la enseñanza religiosa ha fracasado, pues lo poco que se ha hecho bien se debe a la iniciativa privada, ya que muchos religiosos continúan las clases como ciudadanos particulares.

El Sr. Maeztu, de Renovación Española, ensalza la organización del Bachillerato en nuestro siglo de oro y habla de la necesidad de facilitar el acceso de las clases humildes a la Universidad. También proclama la conveniencia de infiltrar en nuestro espíritu universitario la idea de que España ha creado la unidad física y moral del mundo.

INFORMACION POLITICA

LOS IZQUIERDISTAS «ECHANDO EL RESTO» POR PROVOCAR LA CRISIS, O EL ATRACO A UN MINISTRO EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

MADRID.—Fué el tema general de las conversaciones ayer en la Cámara la decisión del Gobierno de pedir poderes para resolver el pleito catalán. Los izquierdistas andaban locos de un lado para otro y al fin concentraron sus fuerzas contra el ministro de Agricultura por parecerles la parte más floja del Gobierno.

Se hizo de una manera tan descarada, que en los pasillos a guisa de un atraco en toda regla.

El Sr. del Río fué abordado por el Sr. Azca, que le reclamó por la petición de poderes afirmando que esto era inconstitucional, a lo que contestó el ministro manifestando que, por el contrario, lo que se hacía estaba previsto en el artículo 61 de la Constitución.

El Sr. Azca se enzarzó en una discusión prolija sobre lo que en nuestra Constitución se entiende por Poder ejecutivo, en cuyo concepto entra también el jefe del Estado y terminó conminando al ministro para que reflexionara bien sobre lo que iban a hacer, porque las izquierdas lo iban a considerar como una ruptura con los republicanos.

En el corro que se hizo en torno de los interlocutores se comentaron áperamente las teorías del señor Azca, y sobre todo sus manifestaciones de que el acto del Gobierno implicaba la implantación de una dictadura.

Se dijo que mal podía hablarse de la dictadura cuando el Gobierno se acoge a preceptos constitucionales que no pueden ofrecer discusión, siendo así que esta Constitución ha sido fabricada precisamente por los que ayer tarde se escandalizaban de algunos de sus preceptos.

Uno de los oyentes dijo que el Sr. Azca se expresaba de esa forma no podía hacerlo sino con fines políticos.

El Sr. Del Río, cuando se separó del Sr. Azca, sin que éste le condescendiera, tuvo que sufrir el acoso de los demás jefes izquierdistas, que emplearon los mismos argumentos que aquí.

Los izquierdistas, con el Sr. Maura —¿cómo no?— y los socialistas, estuvieron después de conciliábulo, con objeto de llegar al acuerdo de retirarse todos del Parlamento, al se presentaba el citado proyecto de ley. Se habló de tomar esta actitud después de fracasados todos los

¿Qué periódico lee usted?

Prensa buena. Prensa mala.

¿Cuál es la prensa buena? ¿Cuál es la prensa mala? Esto es; ¿cuál es el periódico bueno, la hoja volante, la revista, el folleto, la novela buenas? ¿Cuáles los malos?

Para contestar acertadamente a estas importantísimas preguntas nos es de absoluta necesidad dividir esa bondad y malicia en inmediatamente buena e inmediatamente mala (permítasenos la redundancia) y mediatamente buena o mala.

Pero además para poder concebir esa denominación de buena y mala en la prensa, es también preciso relacionarla, referirla a algo que sea un algo fijo, absoluto, verdadero, necesario en el hombre. Ese algo fijo, verdadero, esencial y necesario en el hombre es en este caso, como en todo lo que a la actuación de ese hombre atañe en esta vida, su fin próximo, su fin último.

A alguien le puede parecer que este razonamiento es oscuro, es muy filosófico. Y nada más lejos de ello. Este razonamiento se aclara al momento con uno o dos ejemplos. Vamos a ver: ¿para qué fué creada la planta? Para crecer, desarrollarse y dar fruto. ¿Para qué fué creado el animal? Para crecer, desarrollarse y dar también fruto, y conocer sensitivamente las cosas.

¿Son esos sus fines naturales? Claro que sí. Esto es evidencísimo. Ahora bien; ¿será bueno para la planta todo lo que se oponga a su desarrollo, a dar su fruto? El sentido común nos dice que no. Que todo obstáculo en ese camino perjudica a la planta, le es malo. ¿Será bueno para el animal lo que obstaculice su crecimiento, su sensibilidad? No; ¿verdad?

Pues así hay que discurrir dentro del vasto campo de la creación. Todo lo que tiene marcado su fin, su desarrollo. Todos los seres de la creación tienen una misión, que cumplir. Nacen por eso, y para eso. Y todo lo que sea torcerlos en ese camino, es violentarlos, es hacerles vivir a disgusto. Todo eso es malo, perjudicial, dañino a esos seres. Este discurso le creo al alcance de cualquiera. La flor fué criada para embalsamar el aire. El agua naturalmente para fertilizar la tierra. La tierra para producir frutos, etc. etc.

Lo verdaderamente importante es dar con el fin, asignado a cada ser. Que después es sumamente fácil saber lo que a ese ser le es bueno, le es malo.

Ahora bien; ¿cuál es el fin del hombre? o lo que es igual, ¿para qué fin ha criado Dios al hombre? Aquí, aquí es dónde está el nudo de la cuestión. He aquí la clave, para después saber lo que al hombre le es bueno, o le es malo.

Se advierte en el proyecto que el Parlamento catalán y el Gobierno de la Generalidad pueden elaborar, promulgar y publicar una nueva ley de contratos de cultivos con sujeción estricta a los preceptos de la Constitución y del Estatuto.

Emisión de Obligaciones del Tesoro

A la salida de la reunión de la Comisión de Presupuestos manifestó el Sr. Villanueva que la Comisión había aprobado todos los artículos del proyecto de presupuestos presentado por el Gobierno, entre los cuales figura la emisión de 500 millones de pesetas de Deuda del Tesoro a un tipo no superior al 5 por 100 de interés.

Hoy se examinarán los artículos propuestos por los diputados vocales de la Comisión.

También es posible que el plantear así la cuestión a alguno le parezca demasiado vaga, general, inconcreta, difusa, o como quiera decirse. Y, si bien se mira, así, y solamente así, es como se puede y debe plantear la cuestión de la bondad o malicia de la prensa, ya que perdido ese punto de referencia, la calificación de bondad o de malicia en esto como en otros innumerables casos, carecería de base verdadera, y vendría a convertirse en algo muy pobre y bajo, y hasta en algo puramente material y puramente mecánico, en disonancia con la dignidad humana. Si; la pauta es el fin inmediato y último del hombre. No hay que dudarlo. Lo difícil, para algunos, es dar con el verdadero fin del hombre. Para mí, eso es facilísimo.

La fe, la razón, el sentido común me enseñan que el hombre ha sido creado para alabar, hacer reverencia y servir a Dios, nuestro Señor. Pero, para que el hombre alabe, reverencie y sirva a Dios, es preciso que le conozca. Y sólo así le amaré.

¿Cuánto más pudiéramos alargar este razonamiento! Mas el recto criterio del lector sabrá hacerlo por su cuenta. ¡Conocer y amar a Dios! He aquí, repito, el fin del hombre. El fin inmediato, se entiende, y con relación a este fin es como se debe entender aquella bondad o malicia inmediata de la prensa según que ésta ayude, o no, a ese conocimiento y amor de Dios.

Aplicemos ahora esta doctrina a las tres clases más principales de periódicos. Periódicos, folletos, novelas netamente católicas. Periódicos indefinidos, grises, anodinos. Y periódicos sectarios, anticristianos, ateos, volterrianos.

¿Cuáles de entre esos periódicos y lecturas ayudarán más a conocer y amar a Dios? ¿Los últimos? ¿Los segundos? ¿o serán los primeros?

La respuesta salta a la vista. No ofrece duda de ninguna especie. Además, ¿cuáles periódicos apoyarán mejor las bases naturales de la vida social, como son la religión, la familia, la autoridad, el orden, el trabajo, la justicia, la propiedad particular, etc.? La experiencia de todos los días nos lo demuestra cumplidamente. ¿Qué prensa alguna al hombre ese fin natural que arriba decíamos? ¿Cuál le estudia a ese hombre de una manera más digna y acertada? ¿Aquella que le atribuye un origen puramente humano y material, evolucionista etc. o aquella que le atribuye un origen divino, aquella que le reconoce un alma espiritual e inmortal? Y así podríamos ir discurriendo en todos los demás aspectos de la vida del hombre.

Periódico, revista, folleto, novela que no solo no se cuida de estudiar a Dios, sino que además lo niega, le ridiculiza... Ese periódico no ayuda al hombre en la consecución de su fin inmediato. Ese periódico, esas lecturas, esa prensa, es prensa mala, rematadamente mala.

Periódico, revista, folleto, novela que admite la existencia de Dios, sus atributos, inmortalidad del alma humana, vida futura etc. etc. Ese periódico, esa revista, ese folleto, esa novela, esa prensa, es buena. He aquí la clave para clasificar a la prensa en lo que al orden moral y religioso se refiere. Para mí no hay otra tan segura e irrefutable.

¡El día 29 es el día de esa Prensa Buena! Lector católico, ese día es día especial para orar por la buena prensa, para hacer colectas por la Buena Prensa, para propagar la Buena Prensa. ¡Y ya sabes la que es buena prensa!

FILEMON.

El ambiente femenino en Acción Popular

El entusiasmo desarrollado alrededor de nuestra idea ha hecho que de una manera que no deja lugar a dudas, vaya transformando los sectores de la sociedad y encaminando a ésta por el verdadero camino de la legalidad.

No ha querido Acción Popular llevar para su actividad los lemas revolucionarios de la fuerza y al cambio ha demostrado palpablemente que la persuasión y la significación fraternal de todos sus componentes ha hecho de un solo grado de arena una sólida roca, que por su característica de compatibilidad, resiste los embates bruscos y continuos de los detractores de su obra.

Encarñados con la idea, absortos en la continuidad de la lucha por nuestra causa y entonando el himno que ensalza nuestra áurea bandera, marcha a pasos agigantados el ejército sedentario de Acción Popular, dejando nuestro pabellón en todos y cada uno de los corazones que en su marcha triunfal va ganando a su solo paso.

No lleva al igual que los demás ejércitos la consigna severa de la imposición por la fuerza; lleva solamente un lenguaje mudo en su bandera, que al ondear flameante y con arrogancia, deja en cada una de sus ondas, para beneficio espiritual de la parte contraria, «un por qué me persigues?» plagando la frase a Pablo de Nuestro Señor, que precisamente por el tono con que se dice, deslumbró de una manera fehaciente los ojos ciegos de los retráidos, que vuelven a su verdadero sentido no viendo más a su alrededor que una blanca enseña, que tiene por fondo el símbolo sacrosanto del sacrificio, una enseña, que ha de durar mientras viva en el corazón de aquellos que la miran solememente bajo el aspecto de la curiosidad, que ha de acrecentarse cada día con más amplitud, y que como en todos los casos terminará por adueñarse de la voluntad de una manera franca y decidida.

En los combates ganados como a palmo por nuestra causa, combates que solamente causan sensibiles bajas en el ejército contrario y por el nuestro, desfila luego, no con la baja cabeza del vencido, sino con la arrogancia y entusiasmo del convencimiento que da el haber encontrado su verdadera esencia de la vida.

Otros de los nuevos triunfos ha sido el acercamiento a nuestro seno del elemento femenino, ese elemento que en nuestro ideal ha sabido hermanar los afectos de la clase trabajadora, llevándoles por el derrotero de la Religión, que de una manera palpable ha visto con fortuna el intenso fervor que guarda España, en los diversos actos realizados por Acción Popular.

Todos y cada uno de los diversos grupos de Acción Popular en su aspecto femenino, han laborado eficazmente por el engrandecimiento y la significación de nuestra causa y complemento de ella es el acto celebrado el próximo pasado día 28, en el nuevo local de la calle de Serrano, en que le fué presentado por doña Teresa Esluto, viuda de Ayala, secretaria del distrito de la Latina, al secretario electoral don José López García, la nueva Comisión Gestora Femenina del distrito en la que figura con significación bien ganada las señoras condesa de Arcenales, de Montellano y señora de doña Josefina Carbonell.

No trato de señalar con justicia, puesto que mi torpe pluma no alcanza a descifrarlo, la eficacia de la colaboración de estas abnegadas damas, cerca del secretario para la formación de la referida Comisión

Gestora, pero ya es sabido de antemano, que la mujer ha desempeñado siempre un lugar preeminente en los destinos del mundo y pecaría de injusto si en estas cuartillas no elevara mi salutación a las virtuosas señoras que, saltando por encima de todos los prejuicios sociales, descienden hasta los más miserables lugares para dar aliento al devaliado, para dar estímulo a los que verdaderamente comulgan con nuestro ideal y para hacer saber a España entera que la hora universal que la dieron siempre sus mujeres se sigue cultivando como preciado tesoro por el elemento femenino de Acción Popular.

Destaca de una manera inequívoca por su batallador impulso, por su virtuosismo en el acercamiento de nuestra causa, por su afabilidad y delicada espiritualidad la señora viuda de Ayala, que complementa sus obras de beneficio social con un árduo trabajo por el engrandecimiento de nuestros ideales, haciendo resaltar mucho más en todas sus iniciativas las demás señoras que llevan por doquiera la voz cantante del elevado estandarte de Acción Popular.

No olvidaremos tampoco la labor eminentísima realizada en este sentido por las señoras condesas de Arcenales y de Montellano y por doña Josefina Carbonell, ambas de rancia estirpe que no han dudado un momento en posponer su condición social al beneficio y saneado programa cobijada bajo nuestra bandera.

Acción Popular atenta siempre al mejoramiento del pueblo español, tiene en la mujer un preciado tesoro que sabe hacerle conservar y que no solamente lo conserva, sino que ve que de día en día va aumentando de una manera alarmante, en el sentido de beneficio para la Sociedad, que ya va dándose cuenta, afortunadamente, que esta agrupación que nació al calor de una política de rectificación, merece ser tenida en cuenta para un porvenir próximo en el cual podrá enorgullecerse España de poseer en su seno unos ideales que son la engrandecido su pueblo con la ayuda de la Religión, del trabajo y con el apoyo de su admirada población femenina.

El desenvolvimiento que las Comisiones gestoras llevan, merecen el laudo de toda la colectividad y se deja ya sentir muy a las claras el enorme trabajo que pesa sobre ellas y que ha de verse colmado en sus aspiraciones recogiendo el fruto que ha de causar la admiración de adictos y contrarios.

Ya en el mes de abril fué presentada a su vez por el secretario del distrito de la Latina D. Jacinto Borrasteros y Ruiz del Portal al señor López García, la Comisión gestora de elementos masculinos del mismo distrito, completando con la presentación de la Comisión gestora femenina uno de los nudos políticos de que ha de disponer Acción Popular en la próxima contienda electoral.

No quiero con esto pesar de pesado puesto que la amenidad en la narración no es característica fuerte en las argumentaciones de mi pobre cerebro y al dar fin a estas mal coordinadas ideas, replto con toda la fuerza que da el entusiasmo por una causa tan identificada con el sentir popular, que España ha de dar en un plazo próximo un homenaje de simpatía a sus mujeres, que con abnegación y sacrificio están colaborando por la conservación del verdadero sabor español y que Acción Popular a su vez se ha de vanagloriar de haber prestado a su seno la ejemplaridad y virtuosismo del elemento femenino, que con

Una entrevista con Juan Luis Vassallo

Juan Luis Vassallo, Delegado del Gobierno en la Escuela de Artes y Oficios de Avila, acaba de obtener una tercera medalla en la Exposición Nacional de Bellas Artes celebrada en Madrid. Lo prelado del galardón obtenido en plena juventud y por unanimidad, en lucha con meritosísimos escultores que presentan lo más selecto de sus obras, avalora el triunfo alcanzado por el arte puro y noble del Sr. Vassallo. EL DIARIO DE AVILA, deseoso siempre de recoger en sus páginas cuanto sea manifestación de la vida de nuestra ciudad o sus habitantes se apresura hoy a facilitar a sus lectores algunos datos que le permitan conocer más a fondo al laureado artista y a su obra.

La ventana se abre, luminosa, sobre las cuadrículas amarillentas, rojizas, verdosas del Valle Ambés; cerca Santo Tomás, los pedregales de las Parameras; lejos las cumbres de la Serrota. La luz entra, a torrentes, en la pequeña estancia transformada en estudio. Un lienzo, mojado, escubre el barro que las manos del artista han trocado en un cuerpo desnudo y gracil de mujer.

La modestia de Juan Luis Vassallo intenta oponer un dique a nuestra curiosidad. Como todos los hombres verdaderamente valiosos, Vassallo no es hombre «de exterior», preocupado de crearse un escenario, una actitud y una falange de amigos, antes de realizar su labor, sino que prefiere lejos de todo pandillismo trabajar en silencio y producir las obras que le conduzcan al éxito. Por eso su nombre es grande y su exclamación sincera:

—¿Usa un día conmigo?
—Sí: unos momentos de charla amistosa en que me diga usted algo sobre los jalones de su vida artística hasta la consecución del premio en la Nacional de este año.

Solo el recuerdo de los años de amistad en tierras andaluzas hace ceder al fin a Vassallo.

—Nací en Cádiz el día 2 de mayo de 1908 Empecé mis estudios de escultura en la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba y los continué en la de Baza. Tienen, pues, mis comienzos solera andaluza. A los dieciocho años ingresé en la Escuela de Artes de Madrid estudiando Modelado y Composición Decorativa con los escultores don José Capuz y don Aniceto Marinas, obteniendo en la clase de este último premio extraordinario por oposiciones. Pero por aquel entonces mi más vivo deseo era el poder huir de la copia de modelos del yeso para lograr el modelo vivo, del natural; para obtenerlo hice y gané las oposiciones a las clases del Círculo de Bellas Artes sirviéndome esto de notable avance en la rapidez y soltura de mi trabajo.

—Estos trabajos del natural ¿le hicieron abandonar la labor de copia de obras maestras?
—En modo alguno. En el Museo de Reproducciones dibujé gran cantidad de esculturas clásicas, griegas sobre todo. ¡Aquellas sí que eran esculturas!

—En este tiempo ¿realizó usted alguna obra personal?
—Varias, algunas de las cuales fueron presentadas en las exposiciones del Círculo de Bellas Artes, Salón del Heraldo, Salón de Otoño y exposición del Casino de Círculo, y obtuvo un premio de segunda categoría.

—¿Su constancia y trabajo bordan un lema más a la bandera española, un lema que jamás se podrá borrar por conservarlo los corazones de la raza, por conservarlo y guardarlo el respetado León hispano, que en cada una de sus alas las uñas tiene marcados los desgalos de Patria, Religión, familia, trabajo y orden.

Miguel Malacuer y Tola
Gestor de Acción Popular del Distrito de La Latina y afiliado a la J. A. P. con el n.º 809.
Madrid 14 de junio de 1934.

da clase y dos de primera, pero sobre todos ellos me sirvió de gran estímulo el que el gran maestro Benlliure se fijara en una cabeza de vieja campesina andaluza modelada por mí y me hiciera el honor de mandarla fundir en bronce obsequiándome con aquella mi obra trasladada a material definitivo.

—¿Cuál era en aquellos tiempos su ideal artístico?
—Un realismo desenfundado: lograr la reproducción más exacta posible del modelo y vencer con las dificultades técnicas se opusieran...

—¿Y su escultor preferido, su inspirador?
Sin vacilación responde:
—Julio Antonio. La impresión que sus obras me produjeron en la sala a él dedicada en el Museo de Arte Moderno fué obsesional. Durante largo tiempo yo no buscaba más que «Julio Antonio» por todas partes.

—¿Otras obras de este período?
—Un proyecto de figura decorativa para el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, un desnudo femenino «Plenitud», cuya fotografía puede usted ver aquí— ¡bellísima obra plena de una arrogancia serena!— varios bustos o cabezas y quince relieves con los Misterios del Rosario Monumental erigidos en las calzadas que ascienden a Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza en Sierra Morena (Andújar) También modelé un mausoleo para el pedagogo ubetense D. Antonio Medina, que sus discípulos y amigos inauguraron hace poco.

Entre las cabezas de que antes le hablaba figura la del catedrático y exministro D. Francisco Barrés.

—¿Sigue usted fiel a su criterio artístico del realismo?
—No. El estudio del arte moderno representado en España, entre otros, por Cará, Macho y Capuz, me ha hecho evolucionar notablemente.

—¿Hacia qué ideales?
—Expresión, fuerza, guerra al detalle pueril.

—¿Alguna obra realizada siguiendo estas normas?
—Sí, un boceto del Timonel en el cual he procurado, ante todo, dar la sensación de la ruda labor del hombre que lucha con los elementos, tratada a grandes planos muy acusados, y también el busto de mujer que me ha sido premiado con tercera medalla en la Exposición Nacional en la cual he intentado llevar a la hermosa piedra rosada de Sepúlveda, una sensación de femineidad serena lograda con el estatismo más acusado.

—¿Esperaba usted el triunfo?
—Cuando aquí en Avila ejecutaba mi obra, sólo pensaba en realizarla con amor. Una vez en la Exposición me di pronto cuenta de que aquella mujercita sonrosada colocada en un ángulo del inmenso hangar que es el Palacio de Cristal tenía lo que los artistas llamamos «ambiente». El jurado refrendó esta impresión.

—¿Muy satisfecho?
—Sí.

—Pero la vivacidad andaluza doblada de grajeo madrileño de la esposa del artista que nos escucha amplía:
—Una gran alegría, pues el premio es confirmación del valor presente y abre además caminos de ilusión para el porvenir.

—Eso, sí— Interrumpe él—. La medalla ha sido para mí un espoleo en mis proyectos futuros. Aparte un busto del periodista de Juan, D. Alfredo Cozabán y una figura decorativa para el mausoleo de los señores de San Román, de Avila, en que estoy trabajando ya, he comenzado a planear dos obras para la futura Exposición Nacional y a ellos llevo un gran entusiasmo y un ardiente deseo de superación. Preparo, además, para este verano, una exposición de obras mías aquí en Avila. No pienso más que en trabajar y en realizar mi sueño de visitar a Roma donde tanto puedo aprender al contacto con la escultura clásica.

La tarde ha ido cayendo y los aviones rozan la ventana abierta sobre el valle. Callamos contem-

Sección religiosa

Negociaciones con España

SANTORAL

Día 29. Viernes. (Fiesta de precepto).—Santos Pedro y Pablo, aps.; Casio y Siro, obs. y cfs.; Marcelo y Anastasio, mr.; Benedicta, vg. y María, madre de San Marcos.

La misa y oficio divino son de los Santos Pedro y Pablo, con rito doble de primera clase, con octava y color encarnado.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media procesión claustral, misa y solemne sermón. Por la tarde continúa el mes del Corazón de Jesús.

San Pedro. Festividad de la Parroquia. A las diez misa solemne con asistencia del Cabildo de San Benito y sermón a cargo del coadjutor don Diego H. Mangas. Por la tarde a las cinco. Viperas solemnes con asistencia del citado Cabildo.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de PP. Paules con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SANTORAL

Día 30. Sábado.—La Conmemoración de San Pablo, ap. Santos Marcial, obispo; Alpiniano, Cayo, pbs.; León, sbd.; Lucina, Emiliana, Basildes, mrs.; Ostiano, pb.

La misa y oficio divino son de la Conmemoración de San Pablo, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

Mes del Corazón de Jesús

S. I. Catedral. Terminan los cultos del mes.

DEPORTES

FUTBOL

Ha causado gran entusiasmo entre la afición el anuncio del partido que se celebrará el próximo domingo entre la Juventud Católica y un equipo de veteranos, los cuales a pesar de no haber acordado la alineación definitiva, podemos adelantar los nombres de algunos de ellos, tan conocidos de la afición como son: Pozo, Pachón, David, Chofis, Juanito, Alfonso, Ruano, etcétera.

Hemos tenido ocasión de hablar con alguno de éstos y dicen que se muestran esperanzados de poder realizar una buena exhibición, sin importaries para nada el tiempo transcurrido que llevan sin calzar las botas de «caño»; a tal efecto se están entrenando con gran intensidad y podemos decir sin miedo a equivocarnos que el público no se verá defraudado de la expectación que ha despertado el solo anuncio de este partido.

El sábado daremos las alineaciones de los dos equipos contendientes.

Cine

Principal

Meñava sábado, últimas funciones de la temporada, proyectándose la bonita superproducción «El Embrujo de Sevilla» totalmente hablada en español.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

plendo los lejanos montes teñidos de violeta. Y yo anoto las últimas palabras del escultor poeta:

—Me encanta esta dulce y severa paz de Avila.

Antonio Bermejo de la Rica
Avila 28 junio 1934.

De nuestro servicio especial (P. A.)

CIUDAD DEL VATICANO.—Desde que llegó a Roma el embajador extraordinario de España en el Vaticano, Sr. Pita Romero, ha sido éste objeto de nuevas atenciones por parte del alto personal de la Curia Pontificia, así como de los altos empleados del ministerio de Negocios Extranjeros del Gobierno de Italia.

El Sr. Pita Romero parece que viene dispuesto a resolver el pleito que el Gobierno de la República Española tiene pendiente con la Santa Sede, y sus propósitos, según nos ha manifestado en conversación habida con un grupo de periodistas, son los de procurar no volver a España sin dar cima a un cometido.

Pero después hemos podido enterarnos de que, aunque existe el mayor interés por una y otra parte para llegar a una solución favorable, se ofrecen a la consideración de los propios delegados pontificios un montón de dificultades que pudieran atravesar el esperado acercamiento de un Concordato nuevo, en el que se altera satisfacción a los deseos del Santo Padre y los católicos de la fiel y noble nación española.

El mayor tropiezo está en la propia Constitución del Estado español, sectoria y enemiga de la Iglesia.

Se trata, sin embargo, de buscar una fórmula conciliadora, y en ello muestra un vivísimo interés el ministro de Estado y embajador extraordinario español, que pocas veces viene investido de amplias potestades para ultimar las negociaciones y llegar a la redacción de un convenio honroso.

La cuestión, moralmente, está ya juzgada, pues el Sr. Pita Romero asegura que tiene muy en cuenta la opinión de su país, manifestada de un modo que no deja lugar a dudas en las elecciones generales del pasado Otoño.

Se tiene la idea de que las próximas elecciones para diputados al Cortes en España serán convocadas como Constituyentes para la revisión de la ley fundamental, en la que los principios básicos estarán en la anulación o reforma sustancial del artículo 26, que es hoy el que mayores dificultades ofrece.

Es posible, pues, que quedaran formuladas las cláusulas del Concordato en las entrevistas que se están celebrando y quede pendiente de firma hasta que la Constitución española sea revisada.

Esta es la opinión que tiene un número de partidarios entre los que en Roma se interesan por esta cuestión que tanto afecta a los católicos de la lealísima España.

Salvador Acena

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarrros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario
Automóvil desde Oviedo
15 de junio a 30 de septiembre

Arturo Canales

Anterimados del norte, plino rojo, Cementos Cosmes, Anland y Cangrejo.

Gandallav. 3. Valde. n.º 41

Aviso que Puede interesar



Habiendo llegado a esta población el platero Pedro Ortiz con el fin de comprar toda clase de objetos de oro, plata y platinos por pequeños que sean y aunque estén rotos, piedras, taas y alhajas de toda clase, dentaduras que tengan oro, tenies y relieves del mismo metal aunque estén rotos y figuritas que representen algún trabajo artístico y cuanto tenga algún valor. Pago por monedas de oro lo creible. Para mejor informes dirigirse a la posada de la calle de la Marqués y la Vida, por el desean aprovechar esta ocasión permaneceré los días del 26 al 31.

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30991
BARCELONA

AVILA AL DIA

Todos los días, 29 de junio

Los socialistas negarán sus votos al Gobierno.—Fallecimiento del Consejero de Gobernación de la Generalidad

La junta diocesana de mujeres católicas cumplimentó al Excm. Sr. Obispo

Ayer, y acompañada de su conserje M. I. Sr. D. Julio Sampedro, cumplimentó al Excmo. señor Obispo la junta diocesana de mujeres católicas, que está constituida en la forma siguiente:

Presidenta, Lucrecia Niño; vicepresidente, Laura Romea (provisional); secretaria, Máxima Oviedo; vicesecretaria, Mercedes Vidal (provisional); tesorera, Teresa Méndez Trujillano (provisional); vicesesora, Pilar de Diego (provisional); vocales, Isabel Pérez de Paradinas, Eliana García María, Amalia Muñoz y María Nieto Díaz (provisionales).

El prelado agradeció mucho la visita, exhortándolas al fiel cumplimiento de los deberes que las impone el cargo, dándolas además su paternal bendición.

Existe mucho entusiasmo entre las damas de la referida junta y en breve comenzará una intensa labor de propaganda en esta diócesis, secundando la que ha de llevarse a efecto en todas las de España.

La Juventud Católica Femenina

Ha quedado constituida la junta directiva de la Juventud Católica Femenina, que está integrada por las siguientes señoritas:

Presidenta, María Sierra Bermejo; vicepresidente, Damiana García Barroas; secretaria, Josefa Marín Sampedro; vicesecretaria, Carmen Sánchez Merino; tesorera, Alejandra Robledo García; vicesesora, Pilar García Villarreal; vocales, María Vega Fernández y Vicenta Bézquez Sánchez.

PENSION MADRID

Gran confort Precios económicos. Plaza Castelar, 2.—AVILA

Un dominico asesinado en China

La agencia «Associated Press» transmitió ayer la noticia de que en Fogan los comunistas chinos asaltaron una misión norteamericana, asesinando al misionero español P. Urbano Marín.

Nos espanta una triste noticia por haber readido dicho P. dominico en Avila muchos años, pues después de haber curado las humedades en la Mejorada hizo aquí el noviciado y estudió la Filosofía y Ciencias Naturales hasta hace muy poco tiempo que se trasladó a Rosaryville (América del Norte) donde terminó sus estudios teológicos y recibió los órdenes sagrados en Manila.

El P. Urbano Marín pertenecía a la Orden de Predicadores del Vicariato Apostólico de Fuzing. Tenía veintiséis años de edad y era oriundo de Villanueva de Arriba (Palencia), y ha encontrado gloriosa muerte apenas llegado al campo misionero donde le destinó la obediencia no hace más de un año.

Con respecto al otro dominico, R. Padre Bravo, que cita la noticia de la mencionada Agencia nos consta que al atacar los comunistas a Foch w hace unos seis meses se apoderaron de él y se lo llevaron al monte sin que se haya vuelto a saber de él.

Expresamos nuestro sentimiento a la Comunidad de RR. PP. dominicos de esta ciudad, de la que proceden los religiosos que en China han derramado su sangre por Jesucristo añadiendo un nuevo y glorioso blasón al immaculado escudo de la feliz Orden de Predicadores.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Juan Rodríguez de heridas en el labio superior que le ocasionó un perro al morderle y Fermín Afado que sufría lesiones en la región superciliar derecha.

Información municipal

En el negociado de aguas del Ayuntamiento nos han facilitado la siguiente nota:

La alcaldía ha dispuesto que, a partir del día diez del próximo mes de julio, se proceda a cortar el suministro a los abonados deudores al abastecimiento de aguas no reabasteciéndose hasta tanto no hagan efectiva su deuda.

A los propietarios que no han dado los partes de alta de alquiler les impondrá la multa de 50 pesetas que establece el Reglamento del servicio de aguas si antes del expresado día de julio no han cumplido esa obligación.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

Herido grave de una puñalada

Con motivo de las fiestas del pueblo de Muello un joven de aquella localidad llamado José García Saizte disparó un cohete desde el balcón del Ayuntamiento. Aquel rebotó en el tejado y cayó en la cara a Julián García González quien sufrió heridas leves. Un cañado del herido llamado Trinidad Lorente subió a la Casa Consistorial y con una navaja cesó varias puñaladas a José, cuyo estado fué calificado de grave por los facultativos.

El agresor fué detenido por la Guardia civil.

SE ARRIENDA casa amueblada en el ex convento San Francisco. Para tratar D. Bonifacio López, calle Valladolid, 12.

Registro domiciliario

En Lanzahita se ha verificado un registro domiciliario en casa de un vecino de aquella localidad, sin que la diligencia haya dado resultado alguno.

Detenidos

En Cuevas del Valle han sido detenidos varios jóvenes de aquella localidad por causar heridas con arma blanca a una caballería propiedad de Vicente G. de la Paz.

EDUARDO JAURALDE MORGADO ABOGADO

San Segundo, 42, bajo izqda. Horas de despacho: 10 a 12 y 4 a 7

Denunciados

La Guardia civil ha presentado denuncias contra Feliberto Berlana y Melquiades Rodríguez por infringir la ley de pesca, contra David Nieto por malos tratos y Florentino Fernández y Orosia Gutiérrez por infringir la ley de montes.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día, mañana no se publicará EL DIARIO.

S. JIMENEZ BLAZQUEZ practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Manzana, Asepala en enfermedades secretas. San Segundo, 28

La fiesta de las obreras católicas a la Virgen de Sonsoles

El próximo día 1 de julio celebrará la Federación de Sindicatos de obreras católicas la tradicional fiesta, que anualmente dedican a la Virgen de Sonsoles, con los siguientes cuartos:

A las ocho, Misa de Comunión general en la capilla de obras de María Reparadora. Desayuno en el local del domicilio social, costado por la señoras de la Confederación de mujeres Católicas. A las nueve salida para el Santuario. A las once...

Hace muchísimos años que oímos a nuestro inolvidable maestro D. Matías Barrio y Mier clasificar a los sabios en sabios fábricas y sabios almacenes, como al dijéramos en hombres que hacen progresar la ciencia y en hombres que se valen de la ciencia para su progreso. Conviene a los lectores de periódicos esa misma clasificación: hay lectores, rarísimos, que son fábricas; pero la inmensa mayoría de ellos son almacenes. Los primeros saben lo que leen y lo aceptan o lo rechazan; pero los segundos, que son unos captados, aceptan lo que leen. Tan cierto es esto que oyendo lo que dicen, se puede señalar por los del oficio el periódico que les suministra el fluido intelectual. Y no errarían en el noventa y nueve por ciento de los casos.

Lo cual quiere decir y dice que el instrumento excepcional para el desenvolvimiento pacífico y progresivo de los pueblos es la buena prensa, la prensa que se consagra a mantener vivo el fuego de los ideales religiosos y patrióticos. Y si es eso, o puede serlo, la Prensa, dicho se está que no cumple sus deberes para con la Religión y para con la Patria quien no asiste a la Buena Prensa en la medida de sus posibilidades, positiva y negativamente: positivamente, con la suscripción, con el anuncio, con el donativo y además, con lo que se ha llamado la contribución cordal, con el cariño, con el afecto, con la consideración para nuestros periódicos y para quienes los redactan. Y negativamente, no favoreciendo ni con la suscripción, ni con el anuncio, ni con el donativo, ni con el afecto a la Prensa contraria.

Magnífica idea fué la del «Día de la Buena Prensa», por cuyo arraigo tanto han hecho nuestros venerables Prelados y nuestro celosísimo Clero, y muchos beneméritos seculares, y en primer lugar como fidelísimo intérprete de la noble aspiración de que la Buena Prensa entre en todos los hogares y la mala en ninguno, el director de «Ora et Labora», D. Ildefonso Montero. Todos estos esfuerzos que ahora cuentan, además, con el apoyo decidido y valiosísimo de la Junta Central de Acción Católica, producen copiosos y regalados frutos; pero es menester que no sólo cooperemos al éxito brillante del «Día de la Buena Prensa», sino que consideremos que para el católico y respecto a la Buena Prensa deben ser todos los días como el 29 de junio, es decir, no debe quedar un sólo día en que no le preste su asistencia, en que no le corresponda con su propaganda, en que no le ofrezca su cordialidad. Y así es como triunfaremos en todas nuestras empresas religiosas y patrióticas. España será lo que sea su Prensa; en España triunfará lo que defienda su Prensa y será derrotado lo que su Prensa combata. Y esto es lo que no deben olvidar los católicos. Protejan, estimulen y honren sus periódicos el «Día de la Buena Prensa» contribuyendo generosamente a la colecta y participando en los actos religiosos que se preparan; pero esas protecciones, estímulos y honores deben practicarlos y rendirlos todos los días del año, en la medida que les sea posible; al querer servir, como deben ser servidos, a la Religión y a la Patria.

Miguel Peñafior

Si eres católico y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra Prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de pagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones y anuncios.

Católico: Nunca, como ahora, estás obligado a proteger a la Prensa que defiende tus sentimientos e intereses contra la avalancha de la revolución. Tu suscripción, tu anuncio, tu dinero, debe acudir en refuerzo de la Prensa. Lo que hazgas por ella será defensa de ti mismo.

ce, Misa Solemne, en la que predicará D. Nicasio Martín Nieto.

Por la tarde, a las cinco, exposición menor, rosario, reserva y salve solemne. Durante el día, las obreras, divididas en grupos, harán la corte a la Santísima Virgen y rezarán el Via Crucis.

Instituto Nacional

Los señores alumnos y ex alumnos de este instituto que deseen tomar parte en la excursión escolar de alumnos y profesores del mismo, que ha de realizarse el día 3 de julio próximo a La Coruña y El Ferrol para regresar el día 9 o el 10, pueden hacer su inscripción en la secretaría de dicho centro hasta el día 30 del mes actual.

SE VENDEN naranjas superlativas de zumo completo en la caseta de madera de la estación. Vergara.

Fiesta de las Espigas

Hay gran animación para la fiesta de las Espigas que tendrá lugar en Arévalo en la noche del sábado al domingo próximos. Sabemos que las numerosas señoritas que

acudrán de Avila llevarán gran cantidad de flores para adornar los altares que habrá de visitar la procesión Sacramental. La Juventud Católica de la vecina ciudad prepara un gran recibimiento a los excursionistas.

Lecciones de inglés

por PROFESOR ESPECIALIZADO Gramática y Escritura. Conversación. Zardera 3, 3.º

ALMONEDA de muebles. También se vende mostrador y anaquel. Reyes Católicos 27, pral

Velada literaria

Mañana viernes, de ocho y media a diez de la noche, tendrá lugar en el Casino Abulense una velada literaria a cargo del notable escritor Sr. Serna del Barrio que viene recorriendo los principales Círculos y Ateneos de España con verdaderos éxitos y quien actuará con arreglo al siguiente programa:

1.º Preludio literario. 2.º, La mujer y el amor (charla lírica). 3.º, Audición poética de su libro «La llanura, la cumbre y el alma».

Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 28, 4:30, tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Máxima 35 grados en Ciudad Real y Cáceres, mínima 11 en Santiago y León.

Avila temperatura máxima 29 grados y mínima 12.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos de la región Norte, lloviznas y marejada, resto de España buen tiempo y calor.

—En el ministerio de Marina se reunieron para almorzar el ministro del departamento, el presidente de la Cámara, el Sr. Sampedro, el Sr. Lerroux y otras personalidades.

—En el Congreso se reunió la minoría socialista tratando del proyecto de ley leído anoche por el presidente en la Cámara, acordando negar sus votos para autorizar al Gobierno para que adopte disposiciones legislativas en el pleito de Cataluña, que el mismo Gobierno provocó. Después de facilitar esta referencia dieron la nota en la que se ratifica esta actitud.

—También se reunió la comisión de Presidencia siguiendo el estudio relativo al pleito de Cataluña, esperando volver a reunirse esta tarde.

—El ministro de Obras recibió a una comisión de Castellón que le entregó un pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad capital. Después recibió a los periodistas, y hablando de la

información que publica hoy algún periódico, negó que el hubiera pronunciado ciertas frases.

—El ministro de la Gobernación manifestó que ha terminado definitivamente la huelga de campesinos y que ha dado órdenes para que se ponga en libertad a todos los detenidos. También dijo que se había puesto al habla con el ministro de Justicia, para que todos los detenidos vuelvan a sus puntos de procedencia mientras se tramita la libertad provisional.

—La comisión de presupuestos en su reunión de hoy aprobó las plantillas de funcionarios reabasteciendo las del año 31, como así mismo la reorganización del Patronato Nacional del Turismo.

—Por la sala de Gobierno del Supremo han sido favorablemente informadas las peticiones de indulto de tres reos de muerte.

—El Supremo ha rechazado la querrela, presentada por el Sr. Jiménez de Lara contra el Sr. Carreras Qulroga.

BARCELONA. — Ha fallecido en la clínica donde estaba sometido a tratamiento el consejero de Gobernación de la Generalidad Sr. Selvas.

—El Consejo que estaba reunido esta mañana, suspendió la sesión al tener noticia de la gravedad del Sr. Selvas. Este, que tenía 57 años, era natural de Manresa; presidió el primer comité revolucionario formado antes del advenimiento de la República; fué elegido diputado de las Constituyentes; fué el primer alcalde republicano de Manresa, y ostentó el cargo de comisario de Orden Público en Cataluña.

VOX POPULI Ecos de sociedad

¿Para eso tanto gasto?

En la última sesión municipal se aprobó una nómina de jardines correspondiente a la semana por valor de 216 pesetas. Además de éstos, que corresponden al personal eventual, hay otra de personal de plantilla que importa el año 14 mil 855 50 pesetas. Pues bien; a pesar de todo esto los árboles que existen en el camino de la estación, y carretera de la misma, se han caído.

¿A qué obedece esto?

¿A abandonar por parte de los jardineros encargados de vigilar los servicios? No, esos cumplen con su deber; creemos que es culpa tan sólo de la presidencia de jardines que permite ciertas libertades antagónicas con la buena administración.

¿Por decoro!

Ayer fué demolido por el Juzgado de la finca que ocupaba, una vecina de esta capital.

No entramos en el fondo del asunto, pero sí hemos de llamar la atención de quien corresponda sobre el espectáculo que, desde la mañana de ayer, se ofrece a los transeúntes de la plaza de la Constitución, y lo peor de todo es que esa mujer con una hija de corta edad han colocado su cama entre los arcos de aquella plaza en la pasada noche. Por decoro y por moralidad esto debe evitarse.

De días

Mañana, festividad de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, celebrarán sus días los señores Muñoz, García Dorado, Alcover, Antero, Losada, San Segundo, Barrio, Vega, Pérez y Gómez.

Mejorado

Se encuentra mejor de su dolencia nuestro respetable y querido amigo D. Argel de Diego.

Viajeros

Para pasar el verano han llegado los señores Barones de Roda.

—Ha salido para Burgos la distinguida esposa de D. Claudio Vallejo.

—Después de un curso de especialización en Madrid, donde ha obtenido el título de puericultora pre-natal, ha regresado la matrona de la Beneficencia municipal de esta capital, doña Felipa Josefa García, ofreciendo los servicios propios de sus títulos de 3 a 5, Caballeros, 8, 2.º

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

lado», Moussorgsky. Noticias de Prensa. 15 30 — F. E.

17 30.—Notas de sinfonía. Concurso de esperanto por D. Mariano Mojado. 17 45.—Selección de la zarzuela del maestro Vives: «La Generala». 18 30.—Sección femenina. Puericultura: Conferencia a las madres por el Dr. Garcera López. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19 30 — F. E. 22.—Notas de sinfonía. Fragmentos de la ópera de Verdi: Rigolotto. 22 30.—Sección de Turismo por J. Cortés Cavanillas y A. González Escudero. 22 30.—Música de baile. 23 45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el viernes 29 de junio.

14,30 —Notas de sinfonía. «Cuarteto de Triana», Mora y Urmeneta. «El Caserón», Guridi. «Cádiz», Albeniz «Polkas e Isas canarias», «El vals de los cuell'os azules», Merlot. «La ma'ra sombra», Serrano. «Birasqueo», Iturriga. «Bohemios», Vives. «Una noche en el monte pe-